

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

內地考察要注重實效

葉洲

下學年開設的高中「公民與社會發展科」要求學生回內地考察，這是教人欣喜的改變，因為香港有些年輕人對國家不尊重，正是源自於對祖國的不了解。

回國考察並非什麼新鮮事物，早在上世紀五十年代，本地的愛國學校已有定期安排回國考察的活動。那些年的考察主題，主要是中國歷史、中華文化、名山大川、宏偉建築等等，當中民族主義色彩是相當濃厚的。這種歷史文化之旅，在昔日突破港英政府殖民教育對內地信息的封鎖是相當重要的。中國歷史及文化，河山秀景的主題在今後仍然是非常重要，但作為新時代所需，「現代社會」的主題也不容忽視，特別是大灣區地緣整合的形勢，學生更是必須掌握。

過往的觀光考察內容，多是遊博物館、看手工坊、遊歷名山大川。現今不妨加入新內容，如參觀中國的金融業、高科技工業、公務員升遷制度、國內年輕人追夢歷程、法庭審案、動漫人才栽培等等。要讓學生看到祖國年輕活力的一面，特別是大灣區充滿朝氣、創意、動感的方面，讓香港青年人明白，雖然身在香港，但自身仍是得到國家的關懷及支持，國家是會支持和成就自己的夢想的。

香港的學生若了解到國家對自己的關懷與支持，相信對國家的觀念也會有不少改變的。老實說，例行公事式的考察是沒有什麼成效的，純然到博物館逛一逛走一圈，是不能留下多少深刻印記。考察既要讓年輕人增廣見聞，又要叫他們看到自己發展的方向，觸動其潛能。故此，考察路線的設計、教師的事前準備、導遊講解的水平，都是非常重要。

歐洲職業足球的逐利本質

宣德

「歐洲超級聯賽」項目公布不足一日即崩盤宣告收檔。美資藉全球疫情大流行之機，舉軍侵襲歐洲足球資本市場，背後有着不可告人的秘密：其一無非是錢作怪；其二也與錢有關，是對職業足球資本市場話語權的爭奪。筆者相信，歐超計劃將暫時束之高閣，但這並不意味着，類似構想的新項目不會在日後捲土重來。畢竟資本逐利的本性，是不會輕易放棄全球每年數以萬億計的職業足球資本市場。

歐洲職業足球資本市場運作經年，相信不會輕易交出市場的控制權。鑑於英國已經脫歐，接下來爭奪戰的劇情亦將由公開轉向隱蔽發展。而英國各職業足球俱樂部，亦會仔細盤算得失，從爭奪中找出一條美國與歐盟資本之間、左右逢源各取所需的

新發財路。今次出動多任英國首相為代表的政治聲音，才能成功逼退幾家英超俱樂部退出計劃，英國球迷群情洶湧背後已經證明，英國清醒地抗擊美國資本侵襲。

唯利至上貪婪的歐美資本世界，早已看到職業足球中的龐大商業機會，越來越意識到掌握相關市場的重要性。而職業足球所依託的不僅是商業，準軍事化管理的職業足球俱樂部，更像是軍隊與軍隊之間的對決。雖說足球是「群氓逐利」的競賽運動，但這肥到流油的職業足球資本市場，背後的操盤是交由一大批專業團隊經營，專業分工的程度同一支軍隊無異。加油奮進的背後，每場「賺大錢」的賽事，就好像一場大決戰那樣，贏了就是賺大錢，輸了就是貼大錢。

為

彌補老人年輕時未拍

攝影的遺憾，公開大學學生事務處近日舉辦「攝耆」銀髮婚紗攝影、化妝等訓練後，分五個小組免費替長者們拍「遲來的婚照」並製作婚姻回憶錄相冊贈予長者。

活動參與者廖氏伉儷已年屆古稀，結婚已逾半世紀，負責拍照的創意寫作與電影藝術系四年級生魏詩敏表示，他們自小在鄉村生活，青梅竹馬，由於婚事不被看好毅然私奔。移居香港後，廖太患上類風濕關節炎，未滿30歲已需以輪椅代步。多年來，廖先生無微不至照顧妻子，「拍照時，他們提到最多的就是「感恩」二字。」魏詩敏指着印在相簿的一句話：「陪伴是最長情的告白。」

中風無表情聞「老婆仔」即笑

政治及公共行政學系四年級生劉爾雅則分享了60多歲的阿康及阿薇的故事。阿康年輕時是海員，每次登岸便把儲起的大疊情書一次過寄給太太，20多年前他中風，阿薇就默默照顧丈夫，「拍照當日，由於伯伯面部肌肉不協調，無法自然地笑，大家不停逗他，他也沒有笑；唯獨「老婆仔」三個字能引得他笑起來！」

至於電影設計及攝影數碼藝術學系四年級生湯曦珉與組員則負責張氏夫婦，「兩人結婚45年，年輕時在北角工廠區工作，男的「傳紙仔」約女方出去吃飯，然後開展了平淡而溫馨的愛情。拍照時張伯的聽力不好，張太就會轉達；張太行動不便，張伯就會扶着她。兩人就像齒輪一樣，互相配合。」



阿康(右)及阿薇(左)的鬼馬合影。 公大供圖

銀髮婚紗相圓夢

光影記錄白頭情

張生及張太的這幅合照，是湯曦珉較滿意的作品之一。 公大供圖



左起：魏詩敏、劉爾雅、湯曦珉展示拍攝作品。